

「亲商十条」最高奖励一千万

恩平出台新政提升经济发展活力

文图 江门日报记者 胡伟杰

10月31日,恩平市政府印发《恩平市进一步改善营商环境十条措施》(以下简称,“亲商十条”),以“大举措”提升政务服务,“大手笔”激励企业发展。值得一提的是,符合相关条件的企业最高可获1000万元奖励。

“亲商十条”包括提高企业办事效率、实施产值奖励、设立恩平工业园厂房建设进度奖及贷款贴息、提升中小企业创新能力和专业化水平、推动总部经济发展、扶持企业上市奖励、全力保障企业用工、支持外地员工子女入学、企业员工在本市购(租)房补贴、支持企业申报奖励及参与政府采购等十条措施。措施自2022年12月1日起执行,有效期至2025年12月31日。

这是恩平市贯彻落实国家、省和江门市扎实稳住经济一揽子政策措施,围绕“扬长补短强基、守正高标发展”的工作思路,全面落实“增总量、调结构、提速度、优服务”四项工作,着力保市场主体,打造政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的营商环境,促进经济高质量发展的有效举措。

从内容和实施对象上来看,“亲商十条”主要包括提高企业办事效率、“大手笔”激励措施、全力保障企业用工三大部分内容。

设立一系列“大手笔”激励措施 最高奖励1000万元

针对在恩平落户的企业,“亲商十条”设立产值奖、厂房建设进度奖、落户奖、经营贡献奖、企业上市奖等多项奖励措施,并对园区项目建设贷款给予贴息,以一系列“大手笔”激励措施助推企业早建设、早投产、增总量、提技术。

在奖励措施方面,每一个奖项的设立都具有导向性和针对性。

实施产值奖励,激励企业扩大生产规模,进一步做大做强。2022年起年产值首次突破亿元、亩产税收达20万元以上(含20万元)且税负不低于年销售收入3%的制造业企业,按年产值情况奖励20万元至1000万元不等(年产值以统计部门核定的数据为准)。

实施扶持企业上市奖励,鼓励企业在境内主板上市,对成功上市的,给予奖励1000万元。旨在鼓励企业上市,培育龙头企业、头部企业。

为提升中小企业创新能力和专业化水平,恩平设立“冯如创新杯”奖项,对申报成功的企业给予奖励。其中,首次被认定为国家专精特新“小巨人”企业的,颁发“冯如创新杯”金杯并奖励500万元;首次被认定为省级“专精特新”中小企业的,颁发“冯如创新杯”银杯并奖励300万元;首次被认定为江门市级“专精特新”中小企业、国家高新技术企业的,颁发“冯如创新杯”铜杯并奖励30万元。

为推动总部经济发展,恩平设立落户奖和经营贡献奖。其中,落户奖方面,在政策实施期

内,新引进的企业落户两年内达到江门市总部企业认定条件的,经认定的综合型总部企业按其申报当年在恩平市实收资本的5%给予奖励,最高奖励500万元,区域型(功能型)总部企业按其申报当年在恩平市实收资本的3%给予奖励,最高奖励300万元,奖励额度不超过其税收本级库增量。经营贡献奖方面,经认定的总部企业每年(含认定当年)在恩平市结算的主营业务收入比上一年度增加5000万元以上的,按主营业务收入增量1%给予奖励,最高奖励500万元,奖励额度不超过其税收本级库增量。

此外,企业上市、厂房建设进度达标也有相关资金奖励,激励企业早建设、早投产、上规模。

在政府补贴方面,对新落户恩平工业园的企业贷款用于本项目厂房建设和生产经营的实行6年贷款贴息,前两年贴息30%,第三、第四年贴息20%,第五、第六年贴息10%,贴息额度不超过其税收本级库增量,帮助企业降低生产成本压力,渡过发展难关。

全力保障企业用工 企业员工最高可获 7.5万元一次性补贴

全力保障企业用工方面,“亲商十条”奖补并举,内容包括给予企业招工补贴、工作经费、给予企业员工生活补贴、购房租房补贴、住房租赁补贴等内容。按照补贴标准,符合条件的企业员工最高可以获得各项一次性补贴累计高达7.5万元。

支持企业保障用工。企业新招聘首次在恩平就业的人员并与其签订1年以上劳动合同,企业按规定为相关人员缴纳3个月以上社会保险费,给予企业每人500元的招工补贴。每家企业最高补贴不超过30万元。

深化校企合作定向培养。对与恩平市政府建立战略合作关系的著名高等院校、省级以上科研院所等国内外机构,每年给予不少于10万元的工作经费。与恩平签订人才合作战略协议的高等院校组织来恩平企业实习的全日制学生,给予本科生每人每月900元、硕士研究生每人每月1200元、博士研究生每人每月1800元的实习生活补贴。

为企业“订单式”培养人才。恩平市职教中心围绕当地产业需求开设班次不少于75%。恩平市企业与高等院校签订全日制“订单式”培养协议,并设立奖学金,培养对象毕业后到企业就业后,可申请“订单式”培养补贴,其中,硕士研究生每人1.5万元,本科生每人1万元,大专生(高级技工班毕业生)每人5000元,鼓励企业大力提升劳动力技能水平,营造良好企业用工氛围。

给予企业员工在本市购(租)房补贴。购房租房补贴方面,副高级20000元,正高级30000元;学历补贴(全日制)方面,大专8000元,本科10000元,硕士20000元,博士30000元(职称和学历不能叠加享受,择其最高标准予以补贴)。外地员工购房租房补贴方面,外地户籍连续在恩平市缴纳社保费3个月以上的,普工补贴5000元,车间主管(企业中层负责人)以上补贴10000元,入户恩平的额外再补贴3000元。住房租赁补贴方面,对与恩平市企业签订一年以上劳动合同,在恩平市缴纳社保费3个月及以上,且夫妻双方均为非恩平户籍人员,每户每年补贴3000元住房租赁费,最长2年。

此外,“亲商十条”还支持外地员工子女入学。企业外地员工子女入学与当地居民享受同等待遇,以居住证为主要依据。

五大新举措 推动政务服务再升级 提高企业办事效率

良好的政务服务是保障企业实现高质量发展的基石。“亲商十条”以市场主体需求为导向,聚焦企业发展难点、痛点、堵点,推出五大新举措,全面优化升级政务服务,不断提高企业办事效率。

推行涉企服务“一口办理”,推广和使用中小微企业诉求快速响应平台,构建企业诉求“117”办理机制(1小时接单回复,1天内提出解决方案,最迟7天内办结),快速解决企业诉求及惠企政策兑现难、多头跑问题。

推行承诺(容缺受理)制度,对招商项目、中小微企业等市场主体实行“先行收件、容缺受理”,为企业落户开辟“绿色通道”,将企业开办时间压缩为一天。

推行“拿地即动工,验收即发证”。对工程建设项目行政许可实行全程代办、并联审批、联合验收、限时办结,各类建设项目全流程审批总用时在承诺期限基础上再提速50%以上。

推行随叫随到、服务周到、说到做到的“妈妈式”服务。设立“办不成事”反映窗口,按照“受理-研判-转办-反馈-归档”的全流程闭环工作机制,专门受理解决企业、群众遇到的“不给办”“很难办”“不好办”“办不了”等问题。

推行“属地申报、口岸验放”模式,服务企业办理进出口通关手续。

★声音

百卓鞋业总经理冯宇超: “亲商十条”的出台 让我们深受鼓舞

“亲商十条”的出台,引起恩平各企业的广泛关注和讨论。企业家们纷纷表示深受鼓舞。“亲商十条”的出台,体现了恩平市委、市政府对企业的重视和支持。新出台的举措贴心有效,直击企业当前发展的难点、痛点,而且奖励力度很大,给了我们很大的鼓舞,进一步坚定了我们发展的信心。近期我们准备增资扩产,进一步扩大生产规模。”广东百卓鞋业有限公司(简称,百卓鞋业)总经理冯宇超说。

好的营商环境就是生产力、竞争力。“亲商十条”的出台,是恩平在新的赶考路上坚持深化改革、开放、坚持发扬斗争精神的生动实践,是尊企、重企、爱企,着力优化营商环境的一大新举措,也是恩平市近年来营商环境不断优化升级的典型写照。

近年来,恩平全市上下牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,全力优化服务质量,创优营商环境,培植投资沃土,腾笼换鸟,筑巢引凤,吸引了一大批优质项目在恩平落地生根,开花结果,为恩平实现高质量发展集聚了澎湃动力。

★相关链接

恩平优质营商环境 助力企业逆势增长



百卓鞋业工作人员正在测试企业生产的多功能鞋。

自2010年落户恩平以来,百卓鞋业实现稳定高速发展,是恩平营商环境不断优化升级的亲历者和见证者。

百卓鞋业是香港百卓国际旗下独资企业,专业从事安全、防水、防滑、负重等功能性专业鞋类产品的设计开发、生产和销售。自2010年落户恩平以来,百卓鞋业实现稳定高速发展,厂区建筑面积6万多平方米,拥有11条专业流水线,每年可生产200多万双各类高质量的专业功能鞋。所生产产品符合多项国际质量标准,主要出口欧洲、美国、加拿大、南美洲、澳洲、韩国等国家和地区。

作为国家高新技术企业和广东清洁生产企业,百卓鞋业设有产品研发中心、产品实验检测中心。多年来,企业一直保持着健康、稳定、快速的发展,并保证产品质量的一贯上乘,已成为国际上本行业的主要生产厂家之一。

今年1-9月,百卓鞋业产值同比增长42.73%,外贸出口同比增长42.92%。“成绩得来不易,这既是我们公司上下坚持创新引领、质量为先,努力奋斗的结果,和恩平市高效有力贴心的政务服务也是分不开的。”冯宇超说。

多年来,恩平市上下牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,落实“首席服务官”“五个一”工作机制,努力当好新时代招商引资工作的“一号服务员”和“金牌店小二”,通过全面推行“拿地即动工”模式,落实项目从签约到投产实现18个月转化期,推动中小微企业诉求快速响应平台落地见效,开设“办不成事”窗口,用一项又一项实实在在的举措,不断推动政府服务升级,积极帮助企业减负纾困,实行随叫随到、服务周到、说到做到的“妈妈式”服务。贴心政务服务深入人心,“一号服务员”“金牌店小二”和“妈妈式服务”成为恩平市招商引资的“金字招牌”。

对此,冯宇超感受颇深。“从我们企业落户恩平开始,恩平市政府便积极为我们提供优质政务服务,比如派出专门人员,积极引导我们申报各类专业认证、帮助解决用工问题、给予税收优惠等。恩平各级、各部门真正做到了随叫随到、服务周到、说到做到,让我们可以安心搞生产。”说起恩平市政府给予企业发展的帮助和支持,冯宇超如数家珍,连连点赞。

2021年,在恩平市人社部门的政策业务指导下,百卓鞋业采用定级评价和晋级评价开展技能人才(制鞋工)评价,成为恩平第一批职业技能等级认定企业。自此,企业可自主对技能岗位员工实行定级评价,对员工技能提升实行晋级评价,目前,已有447名员工获得职业技能等级证书。“这对于我们来说是一次创新尝试,感谢人社部门的指导和同事们的配合,让这次认定工作得以圆满完成。这对于我们完善企业技能人才培养机制,推进技能人才队伍建设非常重要。”冯宇超说。

又如,在恩平海关的帮助支持和指导下,该企业正在申请中国海关AEO高级认证企业,进一步打通产品出口的“绿色通道”,提高生产效率,降低生产成本。

多年的发展经验,让百卓鞋业坚定了恩平这块投资热土上发展壮大的信心和决心。冯宇超透露,近期,该公司正谋划增资扩产,吸引更多产业上下游企业到恩平投资兴业。